

# Отделение областного значения

## Ленточку разрезали: теперь тяжелобольные люди найдут поддержку в городской больнице

Онкобольным, людям после химиотерапии, перенесшим инсульт, пациентам с тяжелой сердечной или дыхательной недостаточностью, с циррозами печени готовы теперь помогать арамилские медики. В главном корпусе центральной городской больницы накануне, 12 мая, было открыто отделение паллиативной помощи. «Мы выстрадали его», - честно признался главврач Радис Тимиров на церемонии открытия.

Отделение, рассчитанное на одновременное содержание здесь 20 пациентов, в первой половине дня пустовало в ожидании гостей... Солнце заглядывало в новые, пока еще до конца не обставленные палаты, в столовую, в кабинеты медперсонала, в коридор. Открывая отделение, мэр Арамилы Владимир Герасименко признался: «Мы долго к этому шли», пояснив, что за опытом медики ездили в Кушву, где нуждающимся уже оказывают паллиативную помощь.

В таких отделениях медицинскую помощь или лечение с целью облегчения и предотвращения страданий пациентам оказывают путем снижения тяжести симптомов заболевания или замедления их хода. Это в теории. А на практике, по словам Марины Бурочкиной, заведующей терапевтическим отделением арамилской городской больницы, которой первое время предстоит возглавить и новое отделение, медикам предстоит заниматься с пациентами ЛФК, психологической адаптацией, реабилитацией и элементарным уходом. Впрочем, путать это отделение с хосписом нельзя — пациенты здесь будут находиться строго от двух до четырех недель. За это время медикам надо подготовить родственников к тому, что их близкий нуждается в постоянном уходе и показать, как правильно его осуществлять.

По словам Ирины Логачевой, представителя министерства здравоохранения Свердловской области, власти Арамилы совместно со специалистами минздрава два года занимались организацией отделения — обучали персонал, готовили помещение. На воплощение проекта было потрачено около двух миллионов рублей — это совсем небольшая сумма, если понимать, что, благодаря ей, качество оказания медицинской помощи будет реально улучшено, а статус арамилской горбольницы существенно вырастет.

- Это отделение будет играть большую роль не только для Арамилы, но и, в целом, для Южного, а также Центрального и Западного управленческих округов, - подчеркнула Ирина Петровна, а Владимир Леонидович добавил, что за отделением уже сейчас закреплено 22



территории, откуда пациенты смогут приезжать сюда за помощью.

Марина Бурочкина говорит, что уже сейчас открытия ждут четверо больных возрастом от 30 до 70 лет. Во второй половине дня они первыми попадут в эти палаты, после чего у медиков начнется каждодневная работа по поддержке и лечению пациентов.

Открытие отделения позволило руководству больницы дополнительно принять на работу квалифицированных сотрудников. Одна из них — процедурная сестра Тажегул Анаркуловна. Женщина устроилась сюда недавно и говорит, что полна сил и готова трудиться со всей отдачей.

Владимир Герасименко подчеркнул, что со временем в отделении будут максимально внедрены современные реабилитационные технологии — в перспективе помогут в приобретении оборудования будет и администрация, хотя основное финансирование будет поступать из бюджета области. Набирать пациентов врачи будут в рамках госзаказа, а финансирование пойдет по принципу ежеквартального авансирования из регионального минздрава.

- Не смотрите на скромную обстановку — со временем мы все обустроим и атмосфера здесь будет комфортной, - пообещал Радис Федорович и добавил, что на начальном этапе отделению нуж-



на особая помощь, а уж «потом будет проще».

Впрочем, в больнице, конечно, не будут возражать против помощи общественных организаций, местных предприятий и компаний, если те захотят ее оказать. Здесь уже сейчас нужны памперсы для взрослых, одноразовые простыни, медикаменты...

Очередь из пациентов на пребывание в отделении паллиативной помощи здесь уже расписана на месяц вперед.

Привезти сюда на реабилитацию пациентов готовы медучреждения Верхней Пышмы, Дегтярска, Сысерти. Все это говорит о своевременности открытия отделения в Арамиле и безусловной его важности для населения Свердловской области.

Максим ГУСЕВ  
Фоторепортаж автора

